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Pokyny

Příprava č. 5 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy
2. Na mailovou adresu mott@zsakucery.cz odeslat z vašeho 
školního mailu jako přílohu do 8.11. kopii (fotku) těchto 
domácích úkolů:

a) převody jednotek rychlosti ­ Příprava 2

b) nakreslené dopravní značky ­ Příprava 3

c) nakreslený tachometr ­ Příprava 4

d) DÚ z této přípravy (3 fyzikální úlohy)

VŠECHNY DÚ BUDOU NÁSLEDNĚ KLASIFIKOVÁNY!!

Rychlost ­ vzorec

  s  
v . t

Průměrná rychlost nerovn. pohybu (v):

v = s : t =  s 
   t 

s ­ celková dráha
t ­ celkový čas

POZOR NA JEDNOTKY (možnosti):

a) km, h  => km/h

b) m, s  => m/s
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Rychlost ­ Př.

Výpočet průměrné rychlosti
Př. Auto jelo z Ostravy do Olomouce (100km) 

2 hodiny. Jakou jelo průměrnou rychlostí?

s=  100 km
t =  2 h
v=? (km/h)

1)
v = 100 : 2
v = 50 km/h

2)

3)
4)

v = s : t =  s 
   t 

Auto jelo průměrnou rychlostí 50 km/h.

2. příklad

Výpočet průměrné rychlosti

Př.

Turista ušel na horách 16 kilometrů za 240 minut. 
Jakou průměrnou rychlostí se pohyboval?

s = 16km

t = 240 min = 4 h !!

v = ? (km/h)

v = s : t

v= 16: 4

v = 4 km/h

O: Turista se pohybval rychlostí 4 km/h
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3. příklad

Př. Jakou průměrnou rychlost měl atlet, 
který uběhl 400 metrů za 50 sekund?

s = 400 m

t = 50 s

v = ? (m/s)

Atlet běžel průměrnou rychlostí 8m/s.

v = s : t

v = 400 : 50

v = 8 m/s =28,8 km/h 

5. příklad

Metro ujelo trať dlouhou 2 kilometry za 2 minuty 40 sekund.
Jakou průměrnou rychlostí jelo metro? 

Metro jelo průměrnou rychlostí 45 km/h.

2. řešení
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DÚ ­ rychlost

DÚ: 
1. Vlak urazil cestu z Ostravy do Brna, 
která měří 206 km za 2,5 hodiny. Jakou 
jel na této trati průměrnou rychlostí?

2. Kůň přeběhl ohradu dlouhou 120 metrů 
za 15 sekund. Jakou průměrnou 
rychlostí běžel?

3. Vymyslet vlastní příklad (rychlost) ­ 
napsat zadání a řešení.
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